
 

 

 

Posolstvo Veľmajstra k Novému rosekruciánskemu roku 3379 
 

Ctení Fratres a Sorores,  

milí bratia a sestry, 

 

pred symbolom Kríža s Ružou, 

buďte všetci srdečne a bratsky pozdravení! 

 

Jar nám opäť posiela hrejivé lúče slnka, ktoré je vždy vonkajším odrazom toho duchovného 

slnka, ktoré vyživuje a udržiava všetok život. S prebúdzaním prírody v čase jarnej rovnodennosti sa my, 

rosekruciáni, vedome pripravujeme na začiatok nového prírodného roka, o ktorom vieme, že tento sa 

v prirodzenom ročnom cykle vždy začína jarnou rovnodennosťou. 20. marec označuje začiatok 

rosekruciánskeho roka RC 3379 a v našich zemepisných šírkach na severnej pologuli aj astronomický 

začiatok jari. Už na svojom prahu nesie v sebe nový rosekruciánsky rok tie impulzy, ktoré budú 

významne sprevádzať to, čo nás čaká. Nový rok určite prinesie to, čo už bolo v predchádzajúcich rokoch 

nielen vnútorne, ale aj navonok pripravené, a zároveň nám ponúkne možnosti budovať náš svet 

zajtrajška, alebo aspoň možnosti pracovať na budovaní nášho vytúženého sveta. Keď sa pozrieme na 

vonkajší svet, ako ľudstvo máme za sebou turbulentný rok, ktorého dynamika prekvapivých udalostí sa 

zdá byť s koncom minulého kalendárneho roka, t. j. od začiatku nového kalendárneho roka 2026, ešte 

intenzívnejšia. 

Ak sa však pozeráme dopredu na nadchádzajúci rok RC 3379 a s odvahou a otvorenosťou prijímame 

výzvy, ktoré nás čakajú, budeme nielen schopní prekonať krízy, ale aj realizovať naše vysnívané túžby. 

Rosekruciánske roky sú podobné ako roky v našom živote. V deň nášho narodenia začínajú pôsobiť 

vplyvy, ktoré nás budú pozitívne a povzbudivo sprevádzať v nasledujúcom roku nášho vývoja. Ak si 

budeme týchto vplyvov vedomí, prispejeme k tomu, že sa pre nás stanú reálnymi, ožijú, a nebudú nás 

len sprevádzať v našich predstavách. Prvé obdobie roka je vždy výnimočné, je to obdobie, ktoré má 

veľmi silný podporný a stimulujúci účinok. Tak ako sa príroda mimoriadne aktívne začína prebúdzať, tak 

sa to deje aj s ľudstvom, najmä v prvom období ročného cyklu. 

Kľúčom k nadchádzajúcim zmenám vo vonkajšom svete v novom rosekruciánskom roku je mystický 

princíp Merkúra a jeho osobitná energia. Merkúr je ako planéta veľmi malé, ale rýchlo sa pohybujúce 

nebeské teleso, ktoré je najbližšie k Slnku. V rímskej mytológii je preto Merkúr považovaný za 

okrídleného posla bohov, ktorý v sebe nesie a odovzdáva posolstvá z vyššieho sveta. Či už hovoríme o 

rímskom Merkúrovi, gréckom Hermovi alebo egyptskom Thothovi, tieto mytologické postavy stelesňujú 

tie isté základné aspekty. Vždy ide o posla bohov, sprostredkovateľa medzi nebom a zemou, medzi 

božskými a ľudskými bytosťami. V astrológii sa Merkúr tradične spája s intelektom, výrečnosťou, 

sprostredkovaním, výmenou, obchodom a podnikaním, ale aj s klamstvom, ľstivosťou a podvodom. Pre 

Rimanov v post antickom období zodpovedal Hermés bohu Mercuriovi, ktorého meno je odvodené z 

latinského slova „mercari“, čo znamená „obchodovať“. Vo svete stredovekých alchymistov bola rýchla 

planéta Merkúr priradená k pohyblivému kovu ortuť a v mnohých jazykoch je názov tohto kovu dodnes 

odvodený od tohto koreňa slova, napríklad v angličtine „mercury“ alebo vo francúzštine „mercure“. 

Merkúr alebo Hermes je považovaný za prototyp mága a veľkého transformátora, medzi jeho insígnie 

patrí okrem okrídleného klobúka a sandálov aj caduceus, alebo Hermova palica - okrídlená palica s 

dvoma prepletenými hadmi. Hermes však vo svojej pôvodnej podobe bol vždy iba poslom božstva, 



ktoré stálo nad ním; len poslom, nie tvorcom, skôr prostredníkom, ako zdrojom. Hoci vie, že môže 

pôsobiť, ako keby stál nad prírodou, chápe, že jeho činy môžu byť korunované úspechom len do tej 

miery, do akej jeho myslenie, reč a konanie verne sprostredkúvajú sily úrovne, ktorá je nad ním. Tak ako 

Hermes bol poslom bohov, ktorý v egyptskej mytológii ako Thoth viedol dušu cez tajomstvá podsvetia 

ako temnej stránky prírody a ľudstva, tak je aj najvyššia úroveň vývoja individuálneho vedomia 

iniciátorom a sprievodcom ľudskej osobnosti cez labyrint života. V tarote tomu zodpovedá karta Mág, 

ktorá poukazuje na to, že sily s ňou spojené zodpovedajú takej úrovni duchovnej aktivity, ktorá je 

viazaná na osobnosť a je charakterizovaná vedomím seba samého. Takáto energia pochádza zhora, z 

vyššieho vedomia. V tomto zmysle je skutočná mágia dokonalou transparentnosťou, v ktorej sa 

osobnosť stáva voľným a otvoreným kanálom pre prúdenie energie vyššieho vedomia, ktorá vyžaruje 

smerom dolu a von. Skutočný mág vie, že on sám slúži len ako kanál životnej sily a že je ako priehľadná 

okenná tabuľa, cez ktorú prúdi svetlo múdrosti z vnútra budovy osobnosti do sveta predmetov. 

Je teda dôležité nezamieňať si obsah a formu. Spomeňme si, že mystický princíp Merkúra predstavuje 

intelekt, sprostredkovanie a výmenu. V strome života to zodpovedá sfére Hod, pretože aj svet myšlienok 

vytvára vysoko komunikatívny svet. K povahe myšlienok patrí, že sa nepretržite navzájom obmieňajú a 

tým dávajú vzniknúť novým myšlienkam. Toto je svet intelektu, ktorý neustále spriada plány a kladie 

tak základy pre to, aby mohli byť vytvorené formy, v ktorých sa môže prejaviť božská sila. Z tohto 

pohľadu sú myšlienky akousi nádobou, v ktorej sa môže stať účinnou iná sila, aby tak vytvorila 

smerovanie k svojmu uskutočneniu. Vieme aj to, že tento druh našej mentálnej činnosti môže byť 

úspešný len do takej miery, do akej miery naše myslenie, slová a činy pravdivo a verne sprostredkúvajú 

sily úrovne, ktorá je nad nami. Nenechajme sa teda uniesť vonkajším svetom a pamätajme, že v jednom 

z našich rituálov je strážca priradený k funkcii nášho vyššieho vedomia. Tento strážca by mal neustále 

hľadať všetko pravdivé, dobré a krásne; rozhoduje o tom, čo sa dostane do vnútorného pôsobiska 

skrytej podstaty nášho vlastného vyššieho Ja. Čo si teda pripúšťam vo svojom každodennom živote, čo 

si myslím, čo prijímam ako potravu, a aj ako duchovnú potravu? Je to, čo prijímam, v súlade s vôľou 

môjho vnútorného majstra? Využime túto výzvu, aby sme si v sebe urobili poriadok, preskúmali smer, 

ktorým sa uberáme, a v prípade potreby ho korigovali. Ak tak neurobíme, nevyhnutne sa do popredia 

dostanú negatívne aspekty. Vzájomná výmena sa stane klamstvom, spravodlivý obchod sa stane 

úskokom a podvodom. Stačí krátky pohľad na internet a na YouTube nájdeme všetky možné obsahy 

generované umelou inteligenciou. Vo všetkých oblastiach, či už ide o financie, politiku, výživu alebo 

spiritualitu, všade nájdeme presvedčivý a príjemne znejúci obsah, ktorému chýba akýkoľvek základ. 

Dokonalý klam prostredníctvom prázdnej formy bez skutočného obsahu, nič iné ako podvod, faloš a 

klamstvo. Preverujme teda silou Merkúra čisto vonkajšie dianie a odmietnime to, čo nás nie je hodné, 

aj keď sa nám to spočiatku môže zdať prospešné, ale je to v rozpore s vyššími princípmi našej bytosti. 

Táto orientácia na primárny základ našej existencie, alebo na stred našej bytosti, je predpokladom 

zdravého vývoja. 

Tak ako Merkúr symbolizuje určujúcu a charakteristickú silu pre nadchádzajúci rok vo vonkajšom svete, 

tak z vnútorného pohľadu Famy Fraternitatis je nový rok rosekruciánov pod vládou Slnka. Ako symbol 

duchovného Slnka preniká táto centrálna sila celý Kozmos a ako centrálna sféra v strome života 

predstavuje naše vyššie Ja, univerzálnu Dušu celého ľudstva a Kristovo vedomie. Fyzické slnko ako 

centrálne teleso v našej slnečnej sústave nám odhaľuje svoj význam. Je to nebeské teleso najvyššej 

tvorivej sily a v centre slnečnej sústavy sa javí ako nehybné. Okolo slnka obiehajú planéty, vo svojich 

dráhach sú vedené vyžarovanými príťažlivými silami Slnka, ktoré ich podporuje v tom, aby mohli plniť 

im určené úlohy. Nechajme za sebou hluk vonkajšieho sveta a uvedomme si, že v kľude sa môže 

centrálna sila najlepšie rozvinúť, v kľude, ktorý je schopný vyvolať vysoko tvorivé impulzy. Uvážlivo 

pristupovať k záležitostiam života je základom pre vedomý život. Preto by mal byť vedomý prístup k 

spôsobu nášho myslenia, hovorenia a konania vždy aj kontemplatívny. To nám pomôže vyhnúť sa snahe 

pochopiť všetko iba čisto intelektuálne, alebo, nestratiť sa vo svojich emóciách. V našom živote sa vždy 

nachádzame medzi zmyslovými a racionálnymi skúsenosťami vonkajšieho sveta a duchovnými 

skúsenosťami nášho vnútorného sveta, ale len prostredníctvom nášho vnútorného sveta môžeme 



nadviazať kontakt s naším skutočným vyšším Ja, ktoré všetko v kozme spája do Jednoty. Sústreďme sa 

na túto rovinu, ktorá akoby bola nad nami, v skutočnosti je však centrom našej vlastnej bytosti. Čím 

viac sa nám to bude dariť, tým jasnejšie si budeme všímať, ako sú naše želania a túžby čoraz viac 

ovplyvňované tým, čo naozaj patrí k nám a čo prospieva nielen nám samotným, ale aj spoločnosti ako 

celku. Uvedomme si, že naše vyššie zážitky a skúsenosti k nám prichádzajú z tej úrovne našej bytosti, 

ktorá leží za všetkým tým, čo nás zaťažuje a utláča. Ako ľudia všetci nosíme v sebe duchovný svätý 

priestor, určitú úroveň vo svojom vnútri, kde je všetko v poriadku a kde sme všetci, prostredníctvom 

tohto svätého poriadku, rádu, harmonicky zjednotení. Tam je domov našej Duše, a keď ho zažijeme, 

stane sa pre nás zdrojom, z ktorého k nám budú prúdiť všetky sily, ktoré nám pomôžu zvládať 

každodenný život, nanovo usporiadať a spracovať skúsenosti, ktoré nás zaťažujú. 

Zážitok ticha tohto posvätného priestoru v centre našej bytosti nám prináša harmóniu a pomoc pre náš 

ďalší život, ktorého harmonický rozvoj znamená oveľa viac, ako by sa dalo na základe biologickej stránky 

evolúcie predpokladať. A práve preto je náš vyšší vývoj závislý od nášho rozhodnutia vykročiť na túto 

vyššiu cestu, ktorá si vo vonkajšom svete vyžaduje trpezlivosť, vhľad a jasnosť vnímania, ale 

predovšetkým, pokoru pred vznešeným. S pomocou sily Merkúra sa zamerajme na úroveň vyššieho 

vedomia v nás, v jej centre žiari Kozmické Slnko, ktoré nás všetkých spája. Ak sa nám to podarí, zažijeme 

vznešenú radosť, o ktorej hovorí Friedrich Schiller, vo svojej Óde na radosť ju opisuje ako iskru bohov, 

dcéru Elýsia. Z tohto mýtického príbytku blažených k nám prúdi radosť, ktorá podporuje naše bdelé 

vedomie a jasnosť mysle, a tým aj našu vnímavosť pre pravdu, krásu a dobro. 

 

Drahí Fratres a Sorores,  

nech na našej spoločnej ceste každého jedného a každú jednu z nás navždy sprevádza hlboký vnútorný 

mier a povznášajúca radosť. 

 

V bratskej vzájomnosti, 

 

 

 

       

        Alexander Crocoll, veľmajster 


